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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η παρούσα εργασία εξετάζει τη χρήση του παιχνιδιού και της θεατρικής τέχνης ως 

εργαλεία για την ενίσχυση της ανάπτυξης παιδιών με ειδικές ανάγκες προσχολικής ηλικίας. Καθώς 

ολοένα και περισσότερα παιδιά με ειδικές ανάγκες εντάσσονται στα γενικά σχολεία, η ανάγκη για 

αποτελεσματικές εκπαιδευτικές στρατηγικές γίνεται επιτακτική. Το παιχνίδι, μέσω της 

δημιουργικής έκφρασης και της διαδραστικής μάθησης, αναδεικνύεται ως μια πολλά υποσχόμενη 

μέθοδος για τη βελτίωση της κοινωνικής, συναισθηματικής, και γνωστικής ανάπτυξης αυτών των 

παιδιών. Ο κύριος σκοπός της εργασίας είναι να αναδείξει την αποτελεσματικότητα του παιχνιδιού 

και δη του θεατρικού, στην εκπαίδευση των παιδιών με ειδικές ανάγκες. Η εργασία χωρίζεται σε 

δύο βασικά μέρη: το θεωρητικό και το ερευνητικό. Στο θεωρητικό μέρος, γίνεται μια ανάλυση της 

έννοιας του παιχνιδιού και της θεατρικής τέχνης και την εφαρμογής τους στην προσχολική 

εκπαίδευση, ειδικά για παιδιά με ειδικές ανάγκες. Εξετάζονται θεωρητικά πλαίσια που 

υποστηρίζουν τη χρήση του θεατρικού παιχνιδιού για την ανάπτυξη κοινωνικών, 

συναισθηματικών και γνωστικών δεξιοτήτων.  

Στο ερευνητικό μέρος, αναλύονται 15 έρευνες που εξετάζουν τη σχέση μεταξύ παιχνιδιού 

και ανάπτυξης παιδιών με ειδικές ανάγκες. Τα αποτελέσματα αυτών των ερευνών δείχνουν ότι το 

παιχνίδι και το θέατρο μπορεί να λειτουργήσει ως ισχυρό εργαλείο ενίσχυσης της ανάπτυξης, 

βελτιώνοντας τη σχολική και κοινωνική προσαρμογή των παιδιών με ειδικές ανάγκες. Συνολικά, 

η εργασία καταλήγει στο συμπέρασμα ότι το παιχνίδι προσφέρει σημαντικά οφέλη για τα παιδιά 

με ειδικές ανάγκες, ενισχύοντας την κοινωνική τους αλληλεπίδραση, τη συναισθηματική τους 

ωριμότητα και τις γνωστικές τους δεξιότητες. Η χρήση του στην προσχολική ηλικία μπορεί να 

συμβάλλει στην καλύτερη ενσωμάτωση αυτών των παιδιών στην εκπαιδευτική κοινότητα και να 

τους προσφέρει τα εφόδια για να επιτύχουν μακροπρόθεσμα.  

 

Λέξεις-κλειδιά: παιχνίδι, θέατρο, ειδικές ανάγκες, νηπιαγωγείο, κοινωνική ανάπτυξη, 

συναισθηματική ανάπτυξη, γνωστικές δεξιότητες 
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